

## 商户煤气中毒,社区人员及时施救

### 三人转危为安,经检查已无大碍

本报3月28日讯(记者 郑美芹) 21日,东城街道天水社区计生协管员邹莹在给安兴北区商铺建档时,将一家商铺的三名煤气中毒人员救起。邹莹是东城街道天水社区的一名计生工作人员,近期因工作需要被临时调到卫计中心做协管员,主要负责给辖区商铺建档。3月21日上午,邹莹像往常一样到安兴北区给商铺逐一建档。当走

进一家店面时,她发现情况有点异常。邹莹回忆,当时店里总共有三个人,老板娘在桌上趴着,其余两名店员在店里忙活。按照惯例,邹莹对该店铺进行逐一询问,并做好记录。“当时就感觉不对劲,三个人都昏昏沉沉的,思维反应与语言表达都很慢,回答个问题还要反应好长时间。”邹莹说,当她表示想要看下营业执照

时,一名店员行动非常缓慢,还直说头疼。等这名店员将营业执照递给邹莹后,竟然直接晕倒了。这期间,老板娘一直趴在桌上,直到听到店员晕倒,才缓慢地抬起头。邹莹见状,赶紧将晕倒的店员抱出店外,又将老板娘和另一位店员扶到店外。“当时在附近还有一位环卫工人,听到我喊救人,也跑过来帮忙。”邹

莹说,由于室外空气好,昏迷的三个人逐渐恢复清醒。据邹莹介绍,三人恢复意识后还要回店里,被她给劝住了。为了保证三个人的生命安全,邹莹拨打了120急救电话,医护人员赶到后对三人进行了检查,发现没有大碍后才离开。看到她们也没事了,邹莹和同事也离开现场。

# 消防一周接警68起 荒草、绿化带火情占七成

### 农民图省事在田间烧荒草、秸秆是诱发火灾的主因



3月20日,东二路广利河桥荒草着火,消防官兵前去扑救。

本报3月28日讯(记者 任小杰 通讯员 马云玲) 据东营消防部门不完全统计,3月21日至27日,一周的时间东营市公安消防支队接警68起,而荒草、垃圾堆、绿化带、柴垛等警情占48起,占到了整个接警量的七成,平均每天扑救此类火灾七起,多的时候一天十多起。3月27日11时02分,东营市公安消防支队曹州路中队接到报警称:东青高速南服务区向南四千桥处荒草着火。因起火地点紧挨高速公路,曹州路中队迅速派出2辆消防车12名消防官兵赶赴现场进行扑救。11时30分,到达现场后,消防官兵发现为路边的荒草起火,迅速利用水枪和其他灭火工具展开扑救,10分钟后火势被控制。11时50分,大火被扑灭,在确认不再复燃的情况下,消防官兵撤离。

目前正值春季,气温开始回升,东营风大少雨,历来是火灾事故多发季节,且一旦发生火灾后容易扩大蔓延,造成重大的经济损失甚至人员伤亡。春季以来,荒草、垃圾堆、绿化带火灾多发,据东营消防部门不完全统计,3月21日至27日,一周的时间东营市公安消防支队接警68起,出动车辆132辆,出动警力197人,而荒草、垃圾堆、绿化带、柴垛等警情占48起,占到了整个接警量的七成,平均每天扑救此类火灾七起,多的时候一天十多起。

火灾多发生在农村、城乡结合部以及道路两侧的绿化带、草坪,上午10时到下午15时,成为类似火灾的多发时段。虽然每年政府部门花费大量的人力、物力、财力来建立防控体系,加大力度宣传春季防火知识,但每年由此引发的火灾数量却居高不下。

据消防部门相关工作人员介绍,每年春季,由于气温回升,加之传统民俗活动频繁,生产、销售、消费进入旺季,为火灾的发生提供了条件。为了备战春耕,一些农民图省事,在田间燎地边,烧荒草、秸秆,也成为诱发火灾的主因。此外,人为纵火、随意扔烟头、儿童玩火以及燃放烟花爆竹等也是导致此类火灾的原因。

消防部门呼吁,清明将至,市民出门在外要注意防火,不要随手乱扔烟头,烧荒。儿童不清楚火灾的危害性,因此家长一定要教育孩子千万不能玩火,以免酿成悲剧。市民在遇到火情时,要在第一时间拨打火警电话,请消防部门前去灭火。

## 听力受损残疾人丢驾照 民警十条短信找到失主

本报3月28日讯(记者 邵芳 通讯员 许加元) 失主丢失了驾驶证,却对民警拨打的电话不予理睬。民警通过驾驶证上标注的需佩戴助听装置分析,失主可能是一名听力受损残疾人。于是民警发送了十条招领短信,终于让丢失的驾驶证物归原主。

3月25日上午,热心市民张先生在蓝天小区门口捡到一个王先生的驾驶证,并将驾驶证送至滨海公安局基地分局茶院派出所。

值班民警通过警综平台查询到了王先生的联系电话,但拨打该电话时,对方均将电话挂断或者不予以接听。即使电话接通后,对方电话内始终声音。民警感觉十分蹊跷,通过仔细观察驾驶证,发现驾驶证上标注着“驾驶机动车时需佩戴助听装置分析”,于是推断王先生可能是一名听力受损残疾人。民警也终于明白了对方不接电话的原因,于是通过手机短信向王先生发送了十条短信,告诉他驾驶证被人捡到,现在派出所内,让他尽快到派出所领取。

半小时后,王先生和家人一起来到派出所。经了解,王先生确实听力有残疾,其驾照是在今年3月4日刚刚申领到,便一直带在身上,今天上午在蓝天小区下车时不慎将驾照遗失。他本人一直未察觉,直到看见民警发送的手机短信,这才发现驾照丢失了。

在核对后,民警将驾照交还给王先生。王先生看到驾驶证失而复得十分高兴,对民警认真负责的工作态度表示感谢。



24日,开发区公安分局特警四大队队员来到辖区幼儿园,通过展示拳击,向广大师生宣传讲解安全自我保护知识,小朋友们也积极与队员互动。

本报记者 王超 通讯员 房桐 摄影报道

## 外出散步找不到回家路,六旬老人派出所外踱步 一本病历助迷路老人回家

本报3月28日讯(记者 邵芳 通讯员 许加元) 3月27日晚,一名六旬老人在派出所门前来回踱步徘徊,热心民警上前询问后,得知老人因患有老年痴呆症找不到家了。调查中,民警从迷路老人口袋里发现一本病历,于是迅速和其家属联系。目前,老人已安全回家。

27日晚上11点,在滨海公安局基地分局玉苑派出所门口,一名六旬老人来回踱步徘徊,显得焦急万分。值班室民警见状,

怀疑老人可能遇到了麻烦事,连忙上前询问并把老人带到值班室。谈话中,老人语无伦次地说,出门散步找不到回家的路了。于是民警连忙安抚老人不要着急,在发现老人口袋里的病历后,通过警综平台查找。

就在民警寻找迷路老人家属时,找不到老人的一家人也正在小区附近焦急寻找,接到民警的电话这才放下心来。随后,老人的家人一起赶到派出所。

民警经过询问得知,老人患有老年痴呆症,晚上她趁老伴不在家,一个人外出散步,没想走出小区太远,找不到回家的路了。据老人老伴说,以前家人曾叮嘱她要是找不到家时就去派出所找民警,于是老人记住了老伴的话,便一直在派出所门口徘徊踱步,等待民警救助。

“老年人上了年纪,记忆力开始衰退,记不清住址,一旦无人陪护出门,很容易迷路、走失。”办案民警称,家中有老年人

的市民,可以选择为老人购买带有GPS定位功能的手机、手表等随身物品。老人外出时,尽量由家人陪同,避免其离开家人的视线范围。平时经常让老人背诵易记的电话号码,或者在其口袋里放上联系方式,告诉他们不要前往人多或交通复杂的场所,与家人失散时应原地等候,不要乱走。另外,市民可以多给家里老人拍些生活照,万一发现老人走失,应马上报警,并向警方提供其近照。